

Spodnještajerske novice.

Državnozborska volitev za mandat v okraju Maribor-Ptuj. Pri volitvi za mandat v okraju Maribor-Ptuj, katera se je vršila 5. t. m. oddalo se je 2386 glasov, od katerih je dobil Wastian 1061, Pfrimer 730, Šinko 328, Hilari 265; V Mariboru dobil je Wastian 693, Pfrimer 535, Šinko 56, Hilari 251 glasov; v Slov. Bistrici Wastian 5, Pfrimer 58, Šinko 7; v Slovenjgradcu Wastian 51, Pfrimer 7, Šinko 14; v Hohenmauthen-u Wastian 23, Pfrimer 10; v Mahrenbergu Wastian 45, Pfrimer 2, Šinko 2; v Saldenhofen-u Wastian 14, Pfrimer 1, Šinko 3; v Ptujju Wastian 119, Pfrimer 76, Šinko 21, Hilari 14, v Sv. Lenartu Wastian 22, Pfrimer 6, Šinko 17; v Ormožu Wastian 57, Pfrimer 3, Šinko 27; v Ljutomeru Wastian 29, Pfrimer 32, Šinko 50; v Središču Wastian 1, Šinko 128 glasov. Potrebna je tedaj ožja volitev, katera se bo v petek 7. t. m. vršila.

Zmaga naprednjakov. Pri občinskih volitvah v mestu Ormožu so v vseh treh volilnih redih sijajno zmagali naprednjaki. Klerikalna stranka se je sicer na vse načine trudila, pa zastoj, sloga jačila je naprednjake in jim prinesla zmago.

Izvrsten izpit (maturu) naredili so ptujski abiturijenti in sicer Bratanitsch Rudolf (z odliko), Geymaier Oskar (z odliko), Gubo Armin (z odliko), Hold Lothar, Kosser Josef (z odliko), Krautgasser Walter, Merz Konrad (z odliko), Part Johann in pl. Tschurtschenthaler Georg. Med 9 abiturijenti 5 odlik, lepo spričevalo za pridnost in neutrujenost mladeničev muze, lepo spričevalo tudi za profesorje. Častitamo!

Celjski prvaki in njih bratci v Zagrebu. Celjski prvaki, sokolisti, imeli so izlet v Zagreb, da se tamkaj sezidejo z bratci in se malo razveselijo, saj jim je poraz „močnega strica“ tako žalostne dni povzročil. Pa glej, prvaki letos nimajo sreče, vsako veselje se jim skali. „Domovina“ in „Narod“ sicer lažeta, kaka navdušenost je vladala, ko so prvaški bratci skupaj prišli. Iz same hrvaško-prvaške ljubezni začeli so se prav fino tepsti. Celjski pevci začeli so namreč srbske pesmi peti, to je pa tako razsrdilo hrvaške bratce, da so kar ljuti planili na goste, ter jih začeli tako „božati“, da je morala policija sokoliste braniti. „Domovina“ sicer trdi, da je to bila malenkost in da je veselica bila sijajna. Mislimo, da je bila, saj so bili vsi okinčani, ta je nosil moder nos ko plavico, drugi na čelu rudeč popek in klaverno vračali so se Celjani domov. Sedaj ne vejo, kam se naj peljejo. Velika ruska blažena dežela si sama ne more pomagati, sama svojih udanih ne more varovati, Hrvati so jih pretepli, kam se naj sedaj podajo?

Ptuj. Celjska „Doma-svina“ napada na prav podli način (to je navada tega lista) šolskega nadzornika Dreflak-a. Šolski nadzornik je rekel, kaj je želja vseh naprednih možev in lahko rečemo, da ima „narodno“ učiteljstvo za hrbtom samo 20000 nazadnjakov, mladeničev, seveda takih, ki jih od shodov poznamo, in zagriznjene župnike in kaplančke in

nekaj zapeljanih kmetov, na svoji strani pa imajo iz Monzornik 90000 napredno mislečih možev. Ti sedin iz Sbojijo še farške suknje in ne upajo še se javna daro svojo srčno željo, za nemški poduk, potegovati. gu, Jože 90000 pozabilo bo danes ali jutri, da bo učiteljovec, Jak tako podučevalo, kakor naprednjaki želijo. 30 K, o

Vol je nabodel na svoje rogove posestnika Mislovec, Pogorelec iz Spod. Dolič. Na sejmu pri sv. Urhu kletnika, je par polov in ko jih je domu gnal, zabodel nek iz Sv eden v hrbet, ter ga močno ranil. Pred kratkim iz Ten mogel je že zdrav zapustiti celjsko bolnišnico. at iz Ptu

Sv. Jurij ob juž. železnici je dosedaj bil z Andraž okolico ena občina. Tržani so zahtevali lastno občino K minc in deželni zbor štajerski je tej želji udovoljil enc Gais 29. decembra 1904 in letos je cesar ta sklep doš pri E ljavil. ael Mus

Ormož. Iz Ormoža se poroča: Ravno na Anmestu, kjer je lani sodnijski kanclist gospod Zabofc, bauer dvema osebama življenje rešil, utonil je anc Zeml na dan Sv. Rešnjega Telesa kleparski (špenglaminina. učenc Paterčevič, doma iz Marušovca na Hrvaški Polička Čeravno dober plavalec, ni bil kos deročim valona bil je kateri so ga požrli. Do danes še niso našli tra“ na ve utopljenca. katov pr

Sv. Urban pri Ptujju. Po noči od 22. nazi z taki p. m. zgorela je hiša in gospodarsko poslopje to dobril Franc-a Knechtel v Jannžovcih. Zgorelo je 7 Nevihl goveje živine in vse svinje. Pogorelec imel je čila je r lopja sicer zavarovana, pa ne visoko, živine pa kraji z zategadelj ima veliko škodo. a je toča

Maribor. Krojaški mojster Viktor Haas, v kogo ško boru obče poznan, obesil se je v Gradcu. V mlado d bile so skrbi, ker mu obrt ni napredovala. Otrdi Oplotni staro mater izročil je pred smrtjo varstvu brata je v o

Nesreča v rudniku. Iz Hrastnika se nam po Oplotni 18-letni rudar Anton Platinošek padel je 18. jutnika Vi opolnoči z praznim huntom v 60 m globok rosobo švig bil takoj mrtev. j mrtev

Izreden vzrok smrti. Pred kratkim je bromila. Mihael Moraus v Rušah lovil čebelni roj. Ena čelotnici u pičila ga je pri tem blizu nšes. To se je zgodilo, ki 11. dopoldne. V kratkem postal je v obrazula je ve moder in ob 2 popoldne bil je Moraus mrtev. ra poses

St. Ilj v Slov. gor. V zadnji številki poridi na po smo, da se je posestnik Enčič iz Selnice pod vaneh to kateri se je na njega prevrgel, zadušil. „Slov. ode v m podar“ piše, da je bil Enčič naročnik „Slov. Gor. Okrajn takoj od začetka, ko je začel izhajati ta list. ga zastop si pa ga. „Fihpos“ izhaja že 39 let, Enčič bilji, okolica star 35. Tedaj je bil Enčič naročnik že 4 leta med del se je narodil. Oh ubogi „Fihpos“, zakaj nisi ve ceste, preračunil? Vedno se ti ponesreči, če hočeš levesi in „Laž ima kratke noge.“ le neutru

Licenciranje in premiranje bikov 4. t. m. v dalo „Do Prignalo se je 68 bikov, od teh jih že 9 bilo služnega cirano lansko leto, 8 se jih jo spoznalo da za celo nič niso za rabo. 6 bikov so za jesenko licenciranje čati, kaj nali, 1 je dobil licenco od 1. septembra 1905. lib“, ki s se je licenciralo in premiralo 31 bikov, samsušile naj cenciralo 21 bikov. Za premije se je izdalo 60

so dobili sledeči posestniki: Otto Schwarsch-
Monsberga 60 K (I. državno darilo), Anton
in iz Sesterž 50 K (II. drž. daril). Po 40 K,
darila so dobili: Franz Leskoschegg na
Jožef Vindiš iz Leskovca, Simon Medved iz
ec, Jakob Žumer iz Sv. Lovrenca na dr. p.;
K, okrajno darilo sledeči: Tomaž Siter iz
avec, Karol Sima na Bregu, Jožef Šprah iz
nika, baron Kübeck iz Ankensteina, Franc
iz Sv. Lovrenca dr. p.; po 20 K Matija Koc-
iz Ternovec, Jurij Macun iz Lancavesi, Jožef
iz Ptujja, Janez Visenjak iz Sloma, zadruga
adraž v Sl. gor. Alojz Stanet iz Vurberka; po
minoriti v Ptujju, Martin Krainc iz Podloš,
Gaiser iz Sv. Bolfenka, Šimon Skerbinšek iz
pri Ptujju, Franc Pernat iz Šikole; po 10 K
Mustafa iz Župečje vesi, Anton Šmigoc iz
ce, Anton Preložnik iz Vurberka, Franc Lubec
bofc, Johann Rodošek iz Skorbe; po 5 K
Zemlarič iz Sv. Marka in Alojzija Muršec iz
arski).

Polička ves. Na listjaku prvaškega posest-
bil je plakat, ki je vabil prvake v „Narodni
na veselico črnosuknežev. Drugje ne smejo
ovrilepiti, napredno ljudstvo ne dopušča, da
na takimi vabili onesnažili njih hiše. Listjaki so
dobri, pa samo ti prvakov.

Nevihta in strela. Dne 17. 18. in 19. junija pov-
je nevihta na Spodnjem Štajerskem v mno-
zajzi zdatno škodo. V okolici Pragerskega uni-
toča skoro celo žetev. Tudi strela naredila je
škode. V Sv. Jurju ob južni železnici ubila
deklenco, ki je med nevihto čez cesto bežala.
plotnice se poroča: V nedeljo, dne 18. junija
v okolici Oplotnice in Konjice strašna nevihta.
plotnici udarila je strela v drevo pred hišo po-
Videčnika, se od tod odbila in skozi okno
svignila. Tukaj je zadela fanta, ki je bil ta-
rtev in nekega starega stanovnika, katerega je
bila. Hiša se je užgala in do cela zgorela. V
nici udarila je strela v lipo ter usmrtila 2 ko-
ki ste pod drevesom bili. Pri Konjicah raz-
je veliko drevo, ki je stalo na zvišenem pro-
posestnika Hausenbüchel. Nevihta naredila je
na polju mnogo škode, ker je bila po nekterih
toča. Ta teden naredila je tudi mnogo
v mariborskem okraju.

Gosp. Okrajni zastop ptujski. Delovanje novega okraj-
t. Glej zastopa ptujskega nočemo premnogokrat ome-
pil, pa okolica ptujaska naj sama spozna, kak razloček
a prednel delovanjem prejšnjega zastopa in sedanjega,
nisi tega ceste, stare popravljene in obsajene z sadnimi
š lagati in mnogo drugih koristnih naredb naj bi pri-
neutrujenost novega zastopa. Ker pa celjsko
v Ptujju „Domovina“ napada predsednika zastopa, vele-
ilo licenčnega gospoda Ornika, češ, on slabo gospodari
za plemo nič ne stori za okraj, hočemo na kratko po-
aje spoz, kaj se je vse do sedaj naredilo. Kar se tiče
5. Teda, ki so se kraj cest nasadile in katere so se
samo bile naj služi to v pojasnilo: Vsakdo ve, da lesena

ograja kraj cest mnogo stane in ne drži na veke,
ampak se mora za par let spet popraviti ali celo na
novo narediti. Zato je okrajni zastop sklenil, da
nasadi kraj cest živo mejo. Ta je prvič za vselej,
drugič je tudi boljša ograja, bolje varuje njive in
travnike kraj ceste nego lesena. Po zimski so se na-
ročile iz Ponikve sadike, pa med vožnjo iz Ponikve
v Ptuj jih je nekaj zmrznilo in te se niso pri na-
sadu prijele in se posušile. To je vzrok, da niso vse
rasle. Letos se je kraj cest 500 sadnih dreves posa-
dilo in 500 drevesc se je razdelilo med siromašne
posestnike. Okrajni zastop bo drugo leto spet sadna
drevesa razdelaval, v ptujski okolici se ja tako malo
stori za sadjerejo. Poglejmo si na zgornje in srednje
Štajersko, koliko sadja prideluje tamkaj celo mali
posestnik. Sadjarstvo mu prinese več dobička nego
živinoreja. Poglejmo si pa kako napreduje zgradba
novih cest. Nova cesta Zgornji Velovlek, Spodnji Ve-
lovlek—Juvanci je že posuta in daljša dela se bojo
sedaj pričela. Vsi novi mosti, kanali in prelivi so
nareti iz železa in cementa, da bodo trajni. Prešnji
zastop delal je le lesene mostove in ti so za kratek
čas že v takem stanu bile, da je bil joj, koštali so
pa mnogo denarja in nekteri odborniki so si zelo
žepe napolnili. Komisija pregledavala bo si to cesto
prihodnji teden. Druga zgradba ceste Sv. Barbara v
Halozah do sv. Floriana je tudi že v delu. Ona bo
gruntirana in se radi tega 1000 kubiknih metrov
kamna za cesto že lomi. Črez veliki tamkašnji breg,
črez katerega je pred stara cesta peljala, ne bo se-
daj nove ceste, ampak ta bo šla na vnožju brega in
tako vožnja zelo olajšana. Za tehničkega vodja zgradbe
postavil je okrajni zastop zaslužnega nadučitelja
gospoda Ogorelec iz Sv. Barbara v Halozah, in ta-
mošnji veleposestnik gospod Korenjak ima nadzorstvo
dela in delavcev. Vidimo tedaj, da se da dobro go-
spodariti le tedaj, če z zjedinjemi močmi Nemci in
Slovenci delajo če ne uvirajo eni delovanje drugih.
Čas še nam bo pokazal in nas prepričal, koliko do-
brega za okraj je storil sedanji okrajni zastop pod
vodstvom našega tako zaslužnega gospoda Ornig-a.
Celjskemu budola „Domovina“ pa moramo sočutje iz-
ražati, če velezaslužnega moža blati in očitvidno ko-
ristno in dobro delovanje zastopa prezira in celo
hoče pomanjšati s tem, da trosi laži. Fej! Naš
okrajni zastop pa se naj ne ozira na take napade,
neutrujeno naj deluje naprej, kakor do zdaj in slava
mu bo. Sodilo bo ljudstvo za nekoliko let samo, ko
bo vidlo, kaj je storil napredni novi okrajni zastop.
O reguliranja Pesnice in daljša dela pri novih cestah
priobčimo v kratkem kakor tudi o delah pri Golem
Vrhu, Strmcu itd.

Dopisi.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Ker se sedaj pri nas ob-
činske volitve oziroma v občini Terbegovce in občini
Galušak približavajo, moram ti dragi „Štajerc“ na-
znaniti, kaj si prizadevajo naši farji. Naš župnik
Kunce je poslal svojega kaplana od hrama do hrama,